



# 战“疫”，从未停歇

## 奋战“疫”线的他们被强制休息

本报记者 陈佳妮 见习记者 许金妮 通讯员 余顺广 金剑科 陈志宏 章飞燕

街道空了，商场关了，学校停课，工作延后……新冠肺炎疫情爆发后，一切似乎被冻住般，停滞不前。

一群人却选择在此时迎难而上，坚守在抗疫一线，这其中就有警务人员的身影。

1月23日，浙江省启动重大公共突发卫生事件一级响应，公安机关一切重心转向防控，民警们值守在进出城的高速路口，巡访于辖区各个村居社区。警情也变了，大多和新冠肺炎有关，或求助购买口罩，或举报聚众打牌，或要求核查小区“重点地区”来的居民……非常时期，警力紧张，不少坚守的民警累倒了，被要求强制休息，可没两天，他们的身影又出现在一线……

战“疫”一线到底是什么样子？近日，记者找到几名被强制休息的民警，一起聊聊他们眼中的“战‘疫’时间”。

### 口袋里的消毒液



金有新(中)派出所、卡点两头跑

金华婺城新狮派出所所长金有新发现，连日来村民的防护意识日渐提高：春节前，当地麻将馆火爆，甚至要抢位；如今，没人打麻将，也不串门了，即使有，也会被亲属“举报”。

2月3日，他就收到了一条“求助”短信：有亲戚来聚餐、打麻将（请不走），请处理。“快，我们走一趟！”金有新外套都没来得及扣好就上了车，带着民警赶到求助人家。

还没进家门，就听到了欢笑声。等进门一看，金有新吓了一跳：方桌上4人战斗正酣，边上一圈围观的人，其中有人没戴口罩！

“我们没赌钱，就家里人娱乐娱乐。”他们赶紧解释。“不是来抓赌！疫情这么严重，你们知不知道这样多危险？！”金有新的脸一下子涨红了，厉声向他们科普：疫情期间，不能聚集。

“金所，当心高血压。”民警轻声提醒。金有新放低了声音，开始讲道理。十几分钟后，村民意识到聚集的严重性，一个个“溜”回了家。

很快，金有新又赶到高速出口卡点。他们所还有一个艰巨任务——守好金华“北大门”杭金衢高速金华出入口卡点，金有新是副总指挥。每天派出所、卡点两头跑，有高血压的他撑不住了。

2月7日，他被强制休息。可第二天，他偷偷跑回派出所，给新来轮班的民警做岗前培训，紧接着又去了卡点。突然，一个民警的“小动作”让金有新心酸了：检查完后，民警迅速从口袋掏出酒精喷雾，往手套、衣服连擦几下。接着站直身子，敬礼，拦下另一辆车……金有新一看，前面那辆是湖北车。

他扭开了头，也不敢揉眼睛，“警服下，他们也是普通人，也会害怕……”

### 寻找密切接触者



陈宏杰被送医院缝针

公安局成立防疫工作专班。陈宏杰作为其中一员，负责数据研判管控工作，已经上了19天班！期间还经历了一场与时间的赛跑。

专班成立第二天，嘉善县通报了2例确诊病例：1月16日从湖北回来的夫妻。一时间，合成作战中心的空气似乎凝固了，几秒钟内鸦雀无声——8天时间，他们接触了多少人？如果不隔离，后果……

短暂沉默后，办公室骤然弥漫开一股紧张感。陈宏杰和同事面临一个重任：马上找出密切接触者！整整一个通宵，通过监控和大数据，几十名密切接触者被一一筛选出来，再交给辖区派出所和街道。

天亮了，陈宏杰和同事就地躺了2小时就又陆续醒来，坐回电脑前。他的心一直提着，电话一响就抢着接，生怕是属地派出所回复说找不到人。1天后，好消息传来，两夫妻接触过的相关人员每一个都被及时通知到，且进行了隔离。直到这时，陈宏杰的心才真正放下，“现在被‘赶’回家了，也好。终于有时间陪陪刚做完手术的妈妈了……”

自1月22日起，为抗击疫情，嘉善县

### 强制休息第二天母亲过世了

何长征却再也没有机会陪自己的母亲了。

2月8日，打完电话后，他眼睛通红，转过身正好对上教导员江欧的眼睛。江欧顿时觉得愧疚，如果不是偶然听到，他根本不知道何长征母亲病得这么重。他马上开了一张强制休息令，命令何长征立即停止工作，回家陪母亲。

何长征是杭州淳安县交警大队城区中队辅警班班长。1月21日，值守路面的他接到电话，瞬间紧张到全身发软——年迈的母亲突发脑溢血，失去意识，被送往医院抢救。何长征简单交代了工作后立即赶往医院，医生说他母亲中风、脑出血，丧失全部自理能力，需要留在ICU观察。当时正值春运，何长征放心不下工作，办完手续后又回到了岗位上。

“他这段时间一直很疲惫，原来是工作结束后就去照顾母亲，没顾得上休息。可他什么都没说。”江欧愧疚地说。

本来，何长征打算春节调休回去好好照料母亲，可突如其来的疫情打乱了计划。城区中队除了日常工作，还负责杭千高速千岛湖出口的卡口核查工作。他不得不放弃调休回到中队。

卡口实行24小时三班制，晚上值班



何长征(中)在核查人员信息

时，冷风从领口灌进去，何长征忍不住打了个哆嗦。疲劳、寒冷、辛苦，他都不在乎，唯有想到母亲，他才会恍惚一下，“母亲一直很支持我的工作，现在这种情况她会理解的。”他安慰自己道。

2月8日，何长征接到医院通知，母亲情况不乐观，建议接回老家。他为母亲办好出院手续安顿好后又回到岗位。这时，江欧才从他的电话中得知他家变故。接到强制休息令，何长征匆匆赶回了家。可第二天，他的母亲不幸过世了……

加缪在《鼠疫》中写到，“这一切与英雄主义无关，而是诚挚的问题。就我的情况而言，我知道诚挚就是做好本职工作。”

谢谢你们，挺身向前的“蓝衣卫士”！



不能出村，地里的花菜怎么办？

司法局的党员干部当起“临时销售员”

1166万元的房产，在引擎盖上成交